Zagadki historii pytanie 23.

Pytanie 23:
Dlaczego jednym z pierwszych symboli chrzescijanstwa byta ryba? Od jakich stéw pochodzi
akrostych - ichthys (z gr. ryba)? (prosze o krotkg odpowiedz — 2-3 zdania)

Czekam na odpowiedz do czwartku - 15.04. WySlij ja przez e-dziennik. Prosze, aby wiadomosé
miata temat ZAGADKI HISTORII. Tekst wpisujemy w wiadomosci, nie dodajemy zatgcznikow.

Odpowiedz na pytanie 23:

Ichthys pisany tez ichtys — w jezyku starogreckim oznacza ,ryba” {(Lx0ug, IXOYZX). Jest znakiem
pierwszych chrzescijan i symbolizuje Jezusa Chrystusa. To akrostych, czyli stowo, ktére mozna
utworzy¢ z pierwszych liter wyrazéw w zdaniu. Ichthys (IX@YZX) sktada sie ze starogreckich
stow:

IHXOYZ, Incodg (lésols) — Jezus

XPIZTOZ, Xpiotog (Christds) — Chrystus

OEOQY, ©¢ol (Theol) — Boga

YIOZ, Y10q (Hyios) — Syn

>QTHP, Zwtnp (Sotér) — Zbawiciel




